

世相

手机靓号很值钱 个人信息很脆弱
有网页专门显示机主信息,警方建议档案要有照片

■通讯员 张鑫

本报讯 7月26日上午,临海法院对一起利用假身份证冒充机主,将机主的手机“靓号”高价转卖的案件进行了开庭审理。虽然4名被告人的作案手段不新,但案件暴露出来的个人信息遭泄露问题应引起关注。

据检察机关指控:去年11月,王剑、金永翔商量以伪造机主信息转户电话号码,再倒卖给他人的方式进行牟利。由于金永翔有过做手机生意的经历,他深知手机号码转户中存在的漏洞,于是

两人一拍即合。

去年11月13日,他们找来“137××××7777”机主登记为王某的手机号码,并联系了另外两名被告人,制作了假身份证,在临海市白水洋镇一营业厅进行转户后,以37万元的价格卖出。时隔数天后,他们故伎重施,以57万元的价格将另一个手机号码卖出。

机主的信息何以被泄露并遭身份证克隆?据他们交代,想象之中似乎很困难,但其实一点都不难,专门有这样的网页可以查询机主信息,甚至可以看到相关号码是“正常使用”还是“报停”。

金永翔说,他们一般都会选择

“报停”的手机下手,如若不然很快就会露馅。而案发多少带有一定的偶然性——其中一名被害人打算将已“报停”的号码重新开通,却意外发现自己已不是机主,在电信公司的协助下向警方报了案。

检察机关认为,王剑等人结伙以虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额巨大,事实清楚,证据确实充分,应当以诈骗罪追究刑事责任。该案的承办民警说,这样的诈骗案其实一点都不难预防,除了加强个人信息保护外,只要在机主信息档案中增加一项影像资料,类似的案件基本可以杜绝。

一句乡音露出马脚
一个逃犯就此落网

■通讯员 王雨 钱程佳

本报讯 近日,涉嫌赌博的在逃人员赵某落网,让他万万没想到的是,自己的落网只不过是源于看热闹时被朋友喊了一声名字。

7月15日,诸暨安华派出所根据线索,由教导员杨毅带队前往诸暨市区某网吧传唤涉嫌寻衅滋事的犯罪嫌疑人。在传唤过程中,对方对抗情绪较强,周围也围了一群看热闹的群众。

在准备将犯罪嫌疑人带走时,人群中突然有人喊了一声“赵×”,杨毅一听名字很是耳熟,抬头一看,被叫的是旁边围观的一个青年,此人与“清网行动”中诸暨籍逃犯赵某的相貌有几分相似,名字音相同,是否为同一人?

杨毅遂上前,突然用方言问了对方一句:“你是赵×?”对方来不及思索,条件反射地答了句“是”。在诸暨本地,尽管方言基本相同,但不同乡镇的口音仍略有区别。赵某的回答暴露了他的身份。

据悉,赵某在去年11月,伙同他人开设赌场,抽头获利数万元。

(上接1版)随后,覃永勤又加入了抬伤员的队伍中,参与救援整整2个小时后才离去。

回到家,他感到手上很痛,一看,手已经破了,都是血。他说,没觉得自己这么做了不起,“这么大的事故,谁看到了都会去救人的”。

在下岙村有大量的外来打工者。事故发生当晚,这些“新温州人”中有不少都参与了救援。

普通市民:

想问总理的每个问题都很有爱

昨天中午12点,温州双屿镇,骄阳似火。“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故现场再次成为焦点。因为温总理来了!

从12点多开始,不少人开始往事故现场附近靠近,有些人爬上小山坡,有些人跑向金温铁路,隔着200米左右的距离遥望记者见面会现场。

他们中的很多人都是带着自己的问题来的,想尽快地把心中的问号拉直。

住在下岙村的龙先生,透过鼻梁上厚厚的镜片,一脸凝重地望着记者见面会现场。“7·23”事故发生的第一时间,他就赶到了现场,一直到晚上11点才离去。他亲眼目睹了2个多小时的救援场面,在他心中产生了一个问题:“为什么救援的时候不拉上照明线?”

他觉得救援时能迅速拉一条照明线,会给救援提供很好的条件,而事实上这也并非难事,因为几百米外就有村庄。

朱先生大汗淋漓地赶到下岙村。他是在开车外出途中,听到广播里说温总理去现场了,于是一脚油门就往现场赶。他一边遥望记者见面会现场,一边说:“为什么说小女孩被救是奇迹呢?”

在烈日下,他们站在一起远远看着事故现场,交流和讨论着自己心中的疑问。期间,有5列动车先后通过高架桥,速度明显比平时放慢很多。

下午1点半左右,记者见面会结束,大多数人逐渐散去,还有一些人却再次来到高架桥下。

169号桥墩下放满了黄白两色的菊花,其中一束花就是温总理献的。一个瘦小的男子走到鲜花前,将旁边一块裹满泥巴的东西插在献花前。“我感觉这块东西应该是一块事故车体的残骸。”男子说,他觉得那里应该立个碑。

法官干警:

齐伸双手积极救援

记者在温州采访的这几天,碰到了很多在事故发生后挽袖参与救援的志愿者,其中包括温州中院和鹿城区法院的法官们。

“当时我们18名法官立刻就组成了一支志愿者小分队。”参与救援的法官说,当时他们首先赶到中心血站,在得知血库告急已得到缓解时,他们参与到了现场秩序的维护中。

令他们感动的是,在做志愿服务工作的同时,他们在等候献血者的队伍里发现了不少熟悉的面孔,原来一些同事早已自发来到血站,在献血队伍里排队了。

之后根据调度安排,这支志愿者小分队又赶赴温州二十三中学旅客安置点照顾滞留旅客及家属。因为正处高温天气,在得知事故救援现场需要大量饮用水的消息后,这些志愿者立即前往救援现场送水。因事故地点外围拉起警戒线,严禁车辆出入,志愿者们徒步将数十箱饮用水扛到救援现场,为奋斗在救援第一线的消防、武警官兵、医护人员等现场工作人员送去一瓶瓶饮用水。

与此同时,鹿城区法院由周丰院长牵头于7月24日上午成立了专门工作小组,由3位民事审判经验丰富的法官参与,对铁道部与地方政府关于事故死者民事赔偿事宜,提供法律咨询和疏导调解工作,并对在温州医学院附二医、解放军118医院接受治疗的30余名重伤员的情况深入调查了解。



苦练三伏

■通讯员 喻跃翔 摄

7月28日,武警台州市黄岩区中队官兵在烈日下开展战术训练,提高快速反应和整体作战能力。

“丰田”做工很粗糙 一眼便知是假的
杭州江干工商分局日前查扣千余件假冒丰田汽车配件

■本报记者 陈锦 通讯员 沈玮玮

本报讯 近日,杭州市工商局江干分局查获假冒汽配销售窝点4处,查扣涉嫌侵权商品1000余件,涉案金额近10万元。

江干工商分局得到举报称,在浙江汽

配城,一些商户销售假冒的“丰田”商标产品。接报后,江干工商派出12名执法人员,兵分四路对浙江汽配城的经营户进行突击检查。

在张某经营的汽配店内,第一组执法人员看到柜台上摆放了少量的含有“丰田”商标的配件。这些配件做工粗糙,包装混乱。随后,执法人员赶到张某

的仓库,发现汽车大灯、保险杠、离合器片等印有“丰田”商标的汽车配件。

经过现场初步鉴定,这些汽车配件均为假冒商品。

与此同时,另外三组执法人员也在浙江汽配城内以及附近仓库里,查获数量不等的假冒汽配件。

一把玩具枪加一句狠话抢了4辆出租车
钞票还没焐热就被警方人赃俱获

■本报记者 陈梦吉 通讯员 胡冰 朱敏娜

本报讯 晚班出租车司机祝师傅在杭州余杭遭到乘客“抢劫”,而犯罪嫌疑人的作案工具,竟然是一把玩具枪。

7月27日凌晨零时多,祝师傅在杭州城站火车站载了一名男性乘客。出租车开到余杭区良渚镇杜甫村附近村道时,祝师傅感觉到,自己的腰间有一根圆柱形空心管顶了上来。

“别乱动,这是把枪。”乘客“恶狠狠”地说。眼看四下无人,祝师傅只好把手机和500元现金都交了出去。“乘客”拿到钱物后抄小路逃离了现场。20多分钟后终于有路人经过,祝师傅借电话向良渚派出所报了警。

根据祝师傅回忆,这名男子体型中等,短发,脸型较长,上身穿一件绿色短袖上衣,讲普通话,并随身携带一个银灰色的拉杆行李箱。根据这些线索,当天早上6点多,良渚派出所民警便在辖区巡逻过

程中发现了符合特征的犯罪嫌疑人付某,并在他身上搜出了2台手机,其中一台正是当天凌晨祝师傅被抢劫的诺基亚E72。

随后,民警从付某的暂住处搜出了祝师傅所说的“空心管”:一把外形逼真的黑色玩具手枪。

付某交代,玩具枪是7月10日在三墩买来的,买来后一共作案4起,均在凌晨零点左右。目前,4起抢劫案件中已查实3起,另一起在进一步核实中。付某已被刑拘。